

# Americké lékařské asociace se postavily proti současné léčbě genderové dysforie

- editor007 | 13. června 2024

**USA: Tisícům amerických lékařů a zdravotníků z téměř dvou desítek medicínských organizací došla trpělivost se svými kolegy a vydali deklaráci, v níž je vyzývají, aby se řídili vědou a přestali propagovat transgenderovou léčbu u dětí v podobně předepisování hormonů, chirurgických změn pohlaví a potvrzování genderové identity.**

Právě tyto léčebné postupy dnes v USA převažují při léčbě genderové dysforie, jak se označuje nespokojenost se svým rozeným pohlavím neboli porucha pohlavní identity. Signatářům deklaráce vadí, že navzdory loňským odhalením o nečistých praktikách organizace WPATH, která stanovuje standardy léčby pro trans osoby, a nedávné publikaci konečné zprávy dr. Cassové, která na pověření britské vlády zkoumala léčebné postupy u této skupiny lidí a jejich účinnost, se americké lékařské organizace nadále brání změnám.

Na základě zjištění dr. Cassové byla uzavřena kontroverzní transgenderová klinika v londýnském Tavistocku a ukončeno předepisování hormonů pro děti a mladistvé.

„My, níže podepsaní, vyzýváme tyto lékařské organizace Spojených států, včetně Americké pediatrické akademie, Endokrinologické společnosti, Pediatrické endokrinologické společnosti, Americké lékařské asociace, Americké psychologické asociace a Americké akademie dětské a dorostové psychiatrie, aby se řídily vědeckými poznatky a svými evropskými kolegy a okamžitě přestaly propagovat sociální afirmace, blokátory puberty, hormony opačného pohlaví a operace dětí a dospívajících, kteří se trápí kvůli svému biologickému pohlaví,“ píše se v textu deklaráce.

Cílem veřejného vystoupení amerických doktorů, které proběhlo 6. června 2024, bylo poukázat na fakt, že odbornou veřejnost, která současný model léčebných postupů genderové dysforie neuznává, netvoří jen pouhá hrstka kritiků, ale tisíce lékařů a zdravotnických pracovníků.

Za dokumentem Doctors Protecting Children Declaration (Deklarace lékařů chránících děti) stojí Americká pediatrická společnost (American College of Pediatricians) a mezi signatáře patří koalice téměř dvaceti lékařských a zdravotnických uskupení. Tyto organizace reprezentují tisíce odborníků z praxe.

„My se zde bráníme tvrzení lékařských organizací v USA, že ti z nás, kteří jsou znepokojeni, jsou v menšině a že jejich postupy představují konsenzus. Nejsou konsenzem a my mluvíme dostatečně hlasitě a jednotně,“ uvedla výkonná ředitelka Americké pediatrické společnosti.

Video s projevy zástupců některých signatářských organizací je k dispozici na stránkách deklaráce. Níže uvádíme jen několik úryvků od vybraných mluvčích.

Dr. Jill Simonsová, pediatrička a výkonná ředitelka Americké pediatrické společnosti

„V našem prohlášení potvrzujeme, že pohlaví je dimorfní, vrozený znak definovaný ve vztahu k biologické roli organismu v reprodukci, mužské a ženské. Tento genetický podpis je přítomen v každé zárodečné somatické buňce v těle a nemění se léky ani chirurgickými zákroky. Zohlednění těchto vrozených rozdílů má zásadní význam pro správnou medicínskou praxi a pro rozvoj správné politiky pro děti i dospělé.“

Andre Van Mol, praktický doktor, zástupce Asociace křesťanských lékařů a stomatologů, Americké pediatrické společnosti a Americké akademie lékařské etiky.

„Genderová dysforie je diagnóza, zatímco transgenderismus je ideologie. Genderová dysforie s sebou nese obrovskou pravděpodobnost skrytých problémů s duševním zdravím, nepříznivé rodinné dynamiky, neblahé zkušenosti z dětství a poruchy autistického spektra, které obvykle předcházely samotné genderové dysforii.“

„Vyčkávání pod dohledem spolu s psychiatrickým vyšetřením a poradenstvím pro pacienta i rodinu bylo kdysi a stále častěji znovu je uznáváno jako standard péče o nezletilé s genderovou dysforií. Není prokázáno, že by afirmace tranzice byla dlouhodobě bezpečná nebo účinná. Nesnižuje počet sebevražd, nenapravuje problémy s duševním zdravím ani traumata. Nezletilí nemohou dát skutečně informovaný souhlas. Děti mají vyvíjející se a nezralé mozky. Jejich názory se často mění.“

„K afirmační péči existují dobré alternativy v oblasti duševního zdraví, které řeší základní problémy, místo aby se jim vyhýbaly. Vždy existuje čestnější způsob, jak se vypořádat se zmatením pohlaví, než je chemická sterilizace a chirurgické mrzačení zdravých mladých těl.“

Karl Benzio, psychiatr zastupující Americkou akademii lékařské etiky, Americkou asociaci křesťanských poradců a Asociaci křesťanských lékařů a stomatologů.

„Velký filozof Voltaire varoval, že když lidé věří absurditám, budou páchat zvěrstva. Psychiatrické vyšetření a péče jsou prvořadé a nezbytné, protože zmatení pohlavních rolí není biologickou záležitostí. Je to psychologický problém. Anglie, Finsko, Dánsko a Švédsko mění své postoje k afirmační péči a prosazují úspěšnější standard péče, kterým je psychiatrické vyšetření a léčba.“

„Vraťme se zpět ke standardům léčby genderového zmatení založené na zdravém vědeckém základě, zdravém rozumu a pravdě, abychom mohli chránit děti před zvěrstvy páchanými na jejich mysli, těle a duchu.“

Erika LeBaron, prezidentka asociace Amerických lékařů a chirurgů

„Léčebné postupy, které jsou dětem a dospívajícím v současné době vnucovány, porušují základní zásady Hippokratovy medicíny, podle níž je třeba předepisovat léčbu pro dobro pacienta a v konečném důsledku mu neškodit. Je nejvyšší čas, aby naše profese skoncovala s pácháním škod a místo toho poskytovala dětem péči, která má jak vědecké kořeny, tak zásady lékařské etiky, jež na první místo staví pacienty, nikoli politickou ideologii.“

Nicole Hayes, vedoucí úseku veřejné politiky v Asociaci křesťanských lékařů a stomatologů, výkonná viceprezidentka Americké akademie lékařské etiky.

„Lékařské rozhodování by mělo respektovat biologickou realitu a důstojnost osoby tím, že se soucitně zabývá celou osobou. Cokoli jiného je pro pacienty i zdravotníky zhoubné. Naléhavě žádáme, aby se u dětí a dospívajících, kteří se potýkají s genderovou dysforií, uplatňovala péče založená na důkazech. To nevyžaduje odvahu, nýbrž pouze uznání pravdy a touhu pomáhat a neškodit.“

Lewis Brown, člen představenstva a viceprezident pro veřejnou politiku organizace Katolická aliance lídrů ve zdravotní péči

„Lékařské a vědecké výzkumy jasně ukazují, že takzvané afirmační postupy vážně poškozují fyzické, duševní a emocionální zdraví dítěte. V zájmu rozvoje civilizace, lásky a spravedlnosti je náš americký zdravotnický systém eticky povinen poskytovat dětem lékařskou péči, která uzdravuje, je lékařsky a

vědecky věrohodná a která vede ke skutečnému rozkvětu lidstva.“

Zpracoval: Ondřej Horecký / ET-CZ

[ZDROJ](#)